

В СОВХОЗЕ «Плодопитомник» работаю я с 1957 года. Когда прибыл сюда, поселок был маленький, там и тут стояли ветхие домики и даже землянки. Ни клуба, ни конторы, ни хорошей школы тогда не было. На улице — рытвины и ухабы, о тротуарах и водопроводе — и не думали. Не имело хозяйство и хорошей техники, животноводческих помещений.

Только березовые рощи своим весенним и летним одеянием украшали поселок. Трепетом листвы и ветвей, своей непревзойденной красотой вселяли радость в людей.

В 1958 году партия направила в наш совхоз нового директора. На вид молод, степенный, рассудительный. Осмотрел хозяйство, а потом совместно с партийной, профсоюзной организациями и специалистами наметили план перестройки хозяйства. Начали с культурно-производственных объектов. Вскоре были построены клуб и контора. Потом каждый год стали появляться новые жилые дома. В них в первую очередь вселялись остропронуждающиеся. Исчезли

одна за другой землянки, ветхие домишки. Недавно благоустроенную квартиру получила и моя семья.

Люди почувствовали о себе заботу, стали серьезнее относиться к работе. Хозяйство с каждым годом крепло. Расширяются плантации садов и ягодников. Увеличиваются урожаи зерновых и фруктово-ягодных культур. Совхоз начал работать прибыльно. Отчисления от прибылей идут на новые капитальные вложения, на поощрения передовиков.

В минувшем пятилетии строится новая хорошая, просторная школа. Теперь есть где развернуться учителям, наладить настоящую учебно-воспитательную работу.

Строится хороший скотный двор, более чем на 200 коров. В нем чисто, сухо, лампы дневного света. Почти полностью механизированы все процессы труда. Труд доярок и скотников резко изменился в

лучшую сторону. Он стал для них радостным. Ни от кого сейчас не услышишь, что кто-то собирается уходить, потому что тяжело работать. За эти годы значительно повысились надой молока. Они превзошли трехтысячный рубеж на каждую корову.

По поселку проложены первые тротуары. Во многие квартиры рабочих проведена вода. Теперь наш поселок стал неузнаваем. И все это благодаря заботам родной Коммунистической партии, нашего советского правительства.

Вот и сейчас XXIV съезд КПСС намечает новые грандиозные планы на девятую пятилетку. Значит, через пять лет мы поднимемся на новую ступень. На основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда будет обеспечен значи-

тельный подъем материального и культурного уровня жизни народа.

Большие перспективы в новом пятилетии стоят и перед нашим совхозом. Чтобы решить их, надо умело управлять хозяйством. И это, в первую очередь, должны осуществить наши специалисты, руководство совхоза. В Отчетном докладе XXIV с'езда КПСС тов. Брежнев Л. И. сказал: «Партия всегда высоко ценила в работниках такое качество, как чувство нового. Обладать чувством нового — значит видеть перспективу развития, заглядывать в будущее, находить наиболее верные пути к решению возникающих задач. Теперь, когда в общественной жизни и производстве происходят быстрые и глубокие изменения, это качество приобретает особенно важное значение».

Я уже говорил о нашем директоре, который пришел в

совхоз в 1958 году. Это Яков Михайлович Маленков. С помощью коммунистов, актива он немало проявил заботы и вложил сил в развитие совхоза. Поднялась экономика хозяйства, закрепились специалисты и кадры рабочих. Намного повысилась культура производства, дисциплина труда. Это благодаря сочетанию политической сознательности с хорошей профессиональной подготовкой, благодаря способности решать вопросы развития экономики и культуры по-партийному.

Мне, простому рядовому рабочему, приятно, когда с тобой по душам поговорят, посоветуются, прислушаются к твоему голосу. Или смотришь, иной человек оступился, пошел по неправильному пути. И вот с ним начинают «возиться», а не «рубят» сразу с плеча. И как радостно, когда этот человек поймет, что он был не прав, благодарит, что поставили его на правильный путь.

Вот почему так необходимо, чтобы руководитель прежде всего был воспитателем людей.

В. РОМАНОВ,

скотник совхоза «Плодопитомник».

Рабочий — о руководителе

С ДУМОЙ О ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ